

Дополнительный материал
для членов информационно-пропагандистских групп
(февраль 2023 г.)

Диспансеризация взрослого и детского населения в 2023 году

*материалы
предоставлены учреждением здравоохранения
«Петриковская центральная районная больница» на основе информации
пресс-службы Министерства здравоохранения*

Болезнь гораздо легче предупредить, нежели лечить – это аксиома. Но чтобы вовремя распознать риски, без врачей не обойтись. Постановлением Министерства здравоохранения от 9 августа 2022 г. № 83 утверждена Инструкция о порядке проведения диспансеризации взрослого и детского населения Республики Беларусь.

Зачем нужна диспансеризация?

Она проводится в целях медпрофилактики и пропаганды здорового образа жизни. Предыдущая «версия» диспансеризации была направлена на выявление хронических форм заболевания и на работу с ними. А теперь - определяются факторы риска развития заболеваний и исходя из них проводится назначение лабораторных исследований, консультация пациентов по вопросам медицинской профилактики, при необходимости подбираются лекарственные препараты.

При проведении диспансеризации осуществляется не профилактический осмотр или обязательный медицинский осмотр, а медицинский осмотр пациента, который направлен на проведение медицинской профилактики и выявление факторов риска развития неинфекционных заболеваний, в том числе выявление заболеваний на ранних его этапах.

Чем отличается обязательный медосмотр от диспансеризации?

Обязательный медицинский осмотр – это более узкое направление, которое решает вопрос годности (негодности) к выполнению отдельных видов работ, *данный порядок определен постановлением Министерства здравоохранения от 29.07.2019 года № 74.*

Обязательный медицинский осмотр проходят люди, чей труд связан с вредными и (или) опасными условиями труда. Она проводится медкомиссиями по проведению обязательных и очередных медосмотров в амбулаторно-поликлинических организациях здравоохранения, больничных организациях, медчастях и так далее.

Диспансеризация – более широкое направление, которое даст возможность выявить заболевание на ранних этапах.

Минздрав значительно сократили для медработников объем необходимых к заполнению документов, для того, чтобы врачи общей практики могли больше времени уделять пациенту и его жалобам.

Также, при проведении диспансеризации минимизировано количество анализов – теперь лабораторные исследования назначаются медицинскими работниками по показаниям.

Чтобы охватить диспансеризацией максимальное количество сельского населения, планируются выездные формы работы, а также использование мобильных медицинских комплексов.

Кто может пройти диспансеризацию?

Выделены следующие группы диспансерного наблюдения, в которых проводится диспансеризация:

взрослого населения – с 18 лет до 39 лет и с 40 лет и старше;

детского населения – до 1 года и с 1 года до 17 лет.

Пациенты в возрасте 18-39 лет могут проходить обследование раз в три года, а старше 40 лет – раз в год. В зависимости от факторов риска и возраста также определены лабораторные и диагностические исследования.

***Важно:** после проведения диспансеризации медработник выдаст выписку из медицинских документов по форме и в порядке, установленных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 9 июля 2010 г. N 92, где будет указано, что пациент прошел диспансеризацию. Это является основанием для предоставления работодателем оплачиваемого выходного дня.*

Проведение диспансеризации в Петриковском районе

Учреждение здравоохранения «Петриковская центральная районная больница» приглашает всех посетить поликлинику для обследования в целях сохранения и укрепления здоровья и в рамках проведения диспансеризации населения.

Диспансеризация проводится медицинскими работниками в амбулаторно-поликлинических организациях здравоохранения по месту жительства (месту пребывания), месту работы (учебы, службы) и (или) других организациях, которые наряду с основной деятельностью также осуществляют медицинскую деятельность в порядке, установленном законодательством.

Начинается диспансеризация с заполнения *анкеты*. Там есть вопросы, которые помогут медику выявить факторы риска развития заболевания.

Основных факторов риска развития заболеваний четыре: фактор риска развития онкологических заболеваний, фактор риска развития

сердечно-сосудистых заболеваний, фактор риска развития хронической обструктивной болезни легких и сахарного диабета. При правильном ведении пациента часть этих заболеваний можно избежать либо выявить на раннем этапе и подобрать нужное лечение.

Анализируя ответы в анкете, медицинский работник назначит и проведет *лабораторные исследования*. Кроме того, измеряется внутриглазное давление (лицам старше 40 лет), артериальное давление, вес, рост, просчитают индекс массы тела, осмотрят полость рта, сделают ЭКГ. Затем пациенту предложат удобное время для записи на прием к врачу общей практики, чтобы тот подобрал лечение по тому или иному заболеванию либо направил на дополнительные диагностические исследования.

К слову, пациент может заполнить анкету сам на едином портале электронных услуг НЦЭУ. Но только при условии, если у него есть электронная цифровая подпись и биометрический паспорт. Дубликат анкеты поступает в учреждение здравоохранения: медицинские работники ответственные за диспансеризацию будут каждый день анализировать и обзванивать пациентов для согласования даты проведения диспансеризации удобной для пациента.

В учреждении здравоохранения «Петриковская центральная районная больница» диспансеризацию можно пройти в кабинете № 1.3 поликлиники (запись через регистратуру либо талон.бай), в кабинете №1.2 (без предварительной записи).